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SÉQUENCE FORMATIVE N°4 MODULE 1 
 

 

 
PRÉSENTER LES OBJECTIFS DE LA FORMATION ET L’APPROCHE PÉDAGOGIQUE 

 

« Aider à dépasser les obstacles dressés sur le parcours d’intégration » 

 
Durée 
 

 

2 à 3 heures. 

 
Objectifs  
 
 

 

La séquence permet d’exposer de façon succincte et simplifiée les objectifs 
généraux de la formation et son approche pédagogique.  
 

Remarque : Certains objectifs soulèvent des notions qui peuvent être trop complexes 
à expliciter dans le cadre de cette formation. Il appartient au formateur ou la 
formatrice d’adapter les contenus en fonction de plusieurs paramètres : les réponses 
apportées à la question de l’Étape 1 de cette séquence, le niveau de maîtrise du 
français et les savoirs des participant-e-s.  

 
Supports et 
matériel 
nécessaires 
  

 

Supports informatifs et explicatifs  
 

Les objectifs généraux de la formation sont des facilitateurs d’intégration.  
 

Les fondements pédagogiques de la formation. 
 

« Élément théorique » : Réflexions sur la citoyenneté.  
 

« Élément théorique » : La conception de l’intégration dans la formation et ses 
rapports avec l’interculturalité et la citoyenneté. 
  

 Pour consulter et télécharger les supports, voir thématique « Présenter les 
objectifs de la formation et son approche pédagogique » dans la Bibliothèque 
WEB du DISCRI. 

 
Déroulement 
général  
 

 

La séquence se déploie en trois étapes : 
 

 Étape 1 :  Présenter les objectifs généraux de la formation.  
 

 Étape 2 :  Expliciter les fondements de la pédagogie de la formation.   
 

 Étape 3 :  Sur le chemin de l’intégration citoyenne.  

 
Déroulement  

 
Étape 1  

 

 

 

Présenter les objectifs généraux de la formation  
 

Le formateur ou la formatrice pose la question suivante aux participant-e-s : À 
votre avis, quels sont les obstacles que vous rencontrez et/ou que vous 
rencontrerez en Wallonie pour vivre agréablement avec votre famille ?   
 

Il-elle relie les différentes réponses aux facilitateurs d’intégration identifiés par le 
Programme de formation à l’intégration citoyenne en précisant qu’ils constituent 
les objectifs généraux de la formation. Pour ce faire, il-elle il dispose de la fiche 
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Déroulement  

 
Étape 1 (suite) 

 
 
 

 
 

« Support de séquence formative n°1 » : Les objectifs généraux de la formation 
sont des facilitateurs d’intégration.  
 

Supports informatifs et explicatifs  
 

Les objectifs généraux de la formation sont des facilitateurs d’intégration.  
 

« Élément théorique » : Réflexions sur la citoyenneté.  
 

« Élément théorique » : La conception de l’intégration dans la formation et ses 
rapports avec l’interculturalité et la citoyenneté. 

 
Déroulement  

 
Étape 2  
 

 

Expliciter les fondements de la pédagogie de la formation   

Le formateur ou la formatrice explicite les fondements de la pédagogie de la 
formation basée sur la participation, la construction collective de connaissances, 
l’expression de leurs représentations, etc. 
 
Support informatif et explicatif  
 

Les fondements pédagogiques de la formation. 

 
Déroulement  

 
Étape 3  
 

 

Sur le chemin de l’intégration citoyenne  

Le formateur ou la formatrice invite les participant-e-s à exprimer les éléments de 
cette séquence qui ont retenu leur attention et identifier ce qu’ils ont appris et 
désappris.  
 

Il-elle leur propose de consigner leurs remarques et réflexions dans la farde qui 
leur a été donnée. 

 
 
 

 
 
 

 


